

美文鉴赏

@绿茶: 1903年,金子美玲生于一个叫仙崎的日本美丽小渔村,中学毕业后在继父经营的一家小书店做店员,阅读,是她最大的生活乐趣。1930年,正青春年华的她在“上山文英堂”书店二楼,吞下大量安眠药,离开世界。留下512首童谣。《金子美玲全集》收录了她全部为心灵疗伤的童谣。

@朱伟: 读季羡林先生长达五六万字的《玄奘与<大唐西域记>》,才感觉到他的学问之深。他牵头所做的《大唐西域记》校注,真是充分体现了对西域研究所付出的艰辛,乃今天体会新疆极好的史地指南。真可惜他把很多功夫用到写散文上去了,要是能专研究西域多好啊。

@鹦鹉史航: 这本《香火》,因为吴念真先生是编剧之

一,所以拿来找他签名。有意思的是(书上)盖了“台北市士林区老人服务中心”的公章。这书此前安慰过许多老人吧,我想。

@牧羊看书: 《法国大革命中的政治、文化和阶级》林·亨特著,内容如其名,研究的是政治文化如何引领革命,如何在革命后改造了社会。作者信奉卢梭所言“政治决定一切”。

@胡舒立: 财新《中国改革》是思想性刊物,确实更适合坐下来慢慢看,静静想。

@金马洛: 十年前,我在甜水园一家书店买到蔡恒平。那是第一次读,对其小说和诗歌才华惊讶之极,尤其是诗歌,反复读过多遍。五年前与顾建平老师初次见面时聊到蔡,“阿顾”惊讶于我竟读过蔡。在北京国际书展,见到这本书的再版特别想立即重温那些十四行诗遂如大盗般拿了就走。

@贺卫方: 中午去买了些书为万圣搬家纪念。内藤湖南:《日本历史与日本文化》,商务;比斯利:《明治维新》;艾维:《消逝的神话:现代性,幻象》,日本;刘岳兵:《近代以来日本的中国观(1840-95)》。三书均江苏人民;

艾林波等:《德语文献中的晚清北京》,福建教育;黄时鉴:《维多利亚时代的中国图像》,上海辞书。

@萧秋水: 坦白来说,《量子江湖·燕子坞》是让我感觉茫然的书,开头我觉得不够吸引,与朋友探讨,了解到在网上连载时大受欢迎,我决定读下去,今天我读完了上册,数学结合武侠,是很创新的写法,不过不像《剑桥倚天屠龙史》一样,让我欲罢不能地一口气读完。我,曾经的武侠迷,是真的老了吗?

@马伯庸: 一到公司就收到三本礼物。陈楸帆的《荒潮》,这本书我会留在春节火车上阅读;绯雨焱的《小说侠》,厕上读物,但我绝不去看里面的《龙与地下铁》。还有果壳网送的小礼品与一张贺卡。我在字里行间读出了理性、科学的果壳同仁惊恐万状互相推诿终于推出一个被抛弃者如释重负的跌宕心意。

@北京黄亭子郝建:

慕容雪村的《原凉我红尘颠倒》把人性恶写得到位,结局处又翻戏,给他的人物挖掘出真情,留住一些大爱。语言华彩铺陈

,汪洋恣肆;贫嘴处,但见绝妙好辞,狠毒语,却现金句闪烁,但这些编排和语言肌理又处在社会当下黑色荒诞境遇的实处。

@陈赖汉: 《皇帝》,五星推荐。读完后最大的感觉就是,贫穷真的是滋生独裁的好土壤。

名人评论

来对别人进行说教。

林清玄: 生活里的很多记忆像是一个小小的旅店,而人像乘着一匹不停向前奔跑的驿马,每次回头,过去的事物就永远成为离自己而去的小小的旅店,所有的欢乐与悲痛,所有的沉淀与激情,甚至所有的成功与失败都在那些旅店里,到当天傍晚我们就要投宿另一个旅店了。

池莉: 课本教育只是一种具有普遍意义的单纯知识的教学。他需要的是与自己个性相得益彰的各种知识和能力。让孩子生命的每一个阶段都自然地获得这个阶段应该有的成长经历和经验,在任何阶段的拔苗助长都是残酷。绝大多数父母都似乎无法从流行的教育观念和模式中突围出来。潮流的力量太强大了,几乎人人都被潮流裹挟,身不由己跟着跑。

迟子建: 没有路的时候,我们会迷路;路多了的时候,我们也会迷路,因为我们不知道该到哪里去。故事总要有结束的时候,但不是每个人都有尾声的。

张小娴: 深情不见得要用复杂的东西去证明,就好像考验一个厨师的,往往是最简单平凡的食材:一个鸡蛋或是一篮子马铃薯。

张晓风: 人要活很多年后才知道感恩的,才知道万事万物包括投眼而来的翠色,附耳而至的清风,无一不是荣华的天宠,才知道生命中的每一霎时间都是向永恒借来的片羽,才知道胸襟中的每一缕柔情都是无限机所流泻的微光。

张丽钧: 风度,往往与一个人的自知度呈“正相关”。对一个个体生命而言,没有恒久不变的“一派天真”,也没有与生俱来的“沉静内敛”。自觉修行的生命,不造作,不夸张,不张扬,在熨帖中开出最美的花朵。

桑格格: 想来想去,我觉得这个世界很残酷,我必须自己爱护自己,我拍打自己,乖啊,不哭了啊。然后,就从泥里面站起来了,我没有忘了妈妈,眼睛还望着她消失的地方,忧郁已经爬上我的眼睛:妈妈,你是什么?为什么我这么离不开你,你就离开我呢?

严歌苓: 仇恨是一种悲剧式的壮丽感情。它使人自我感觉正义、神圣、使命所驱。不是你咬我一口,我必定还你一牙的仇恨,那是低级的动物式仇恨。更高和纯的仇恨是与生命俱在的,它博大得可以没有具体敌对面。就像人的博大却无处施予的爱。这种最高的仇恨可以被许多年地封在那里,黑暗一片,人甚至从不意识到它的存在。而这片黑暗终于决口,淹没整个思维和理性,人要做的,不再是具体的毁坏;人是为了完成一次感情的壮举。

典语录

蒋昌建: 不要为自己所做的一些小的瑕疵,用各种各样的努力企图去掩盖它,这不是生活的本意。

各家声音

◆ 我们总喜欢给自己找很多理由去解释自己的懦弱,总是自欺欺人地去相信那些美丽的谎言,总是去掩饰自己内心的恐惧,总是去逃避自己犯下的罪行。但事实总是,有一天,我们不得不坦然面对那些罪恶,给自己心灵予救赎。

《追风筝的人》中的经典语句

◆ 一走进古树遮蔽的大院,敬畏之情悠然而起,有一点感慨,有一点忧伤,残破失修的房子,带着历史的痕迹已经被人忘却。昔日大学者的精神殿堂如今却有旅游品贝壳店在营销。唉!朋友,要倾听海的声音吗?只能从这些贝壳海螺里想像,要叩见林大师吗?请到此一游……

在鼓浪屿偶然敬拜了林语堂的故居,当代艺术家杨千在微博中发出这样的感慨

◆ 中国每100位头脑出众、业务过硬的人士中,就有67位因人际关系不畅而在事业中严重受挫,难以活动成功。他们共同的心理障碍是:难以启齿赞美别人。

JR人才调查中心的一份调查报告给出这样的结果

◆ 林书豪的华裔身份会影响中国球迷的心态,大家总是把他当作“中国人”。其实,林书豪就是一个职业运动员,他的成败与我们的民族自豪感无关。

作家毕飞宇在接受采访时说,他反对将体育和民族自豪感捆在一起

◆ 中国的问题跟我们想的不一样。假如说日本人相当于东亚的普鲁士人的话,那么中国人就是东亚的奥地利人。他们始终在混日子。这个思想简单的民族想的只是生存,我们德

国定义如此之高的人权,他们的理解就是我们明天能得到什么。

德国著名汉学家顾彬在接受媒体采访时表示,“中国人始终就是在混日子”

◆ 看一个国家的文明,只消考察三件事:第一看他们怎样待小孩子;第二看他们怎样待女人;第三看他们怎样利用闲暇的时间。

胡适先生的文明观

◆ 冒险不见得是创业或是做自己能力之外的事,有时它只是个存在已久的梦想,或是想做却一直没做的事情。只要踏出一步,启动了一个动作,就会有连锁效应,我们的人生就截然不同。

资深媒体人杨锦麟认为,人生若是没有冒险,保守的好处是什么事也不会发生,但一生可能就一成不变地过去了

◆ 气象要高旷,而不可疏狂;心思要缜密,而不可琐屑;趣味要冲淡,而不可偏枯;操守要严明,而不可激烈。

《菜根谭》中的经典语录

◆ 早餐厅人声喧哗,一般是香港投资顾问或移民顾问对内地客。内地客不停说:钱不是问题!顾问常重复:就这么简单!

导演贾樟柯说,自从他发上述这条微博后,跟人家谈事,老不由自主说:钱不是问题!可是,好几个人回答:没这么简单!

◆ 不要以为躲在不见人的地方骂人就不是一种不文明。从骨子里讲骂人的人一定是心智卑微者,他们讲不出什么,却又不甘寂寞,又不学习,

只好以骂人来证明白自己还存在于微博的天地中。

传统文化研究者王兆平由微博论战生发的文明观

◆ 一个来自北大的女孩说,我在这里一个星期的阅读量,是我在北大一年的阅读量,我们课后要花很多时间看书,预习案例。每堂课都需要做大量的准备,课前准备充分了,上课时才能在课堂上和别人交流,贡献你的个人思想,才能和大家一起学习,否则,你是无法融入到课堂的教学中的。

央视制片人谢娟哈佛采访的见闻

◆ 9年前陕西农民韩培印的儿子考上大学,这个儿子简直成了他最大的骄傲。为了凑学费生活费,他卖掉了家里值钱的东西,又到西安打工。当儿子大学毕业老韩却发现,儿子收入甚至还比不上当农民工的自己。

读书改变了什么?学者于建嵘表示,这是一个社会现实问题。底层青年通过读书改变命运越来越困难。但他要强调,这绝不是“读书无用论”的根据

◆ 我参加了一次关于存在主义的测试,我交了白卷,然后得了满分。

美国电影导演伍迪·艾伦的经